



PATENTNI SPIS BR. 5467.

František Volny, nadšumar, Studénka, Šlezija i Leo Havliček, trgovac, Poštorná, Južna Moravska, Čehoslovačka.

Naprava za utvrđivanje ukosnica i češljeva.

Prijava od 8. aprila 1927.

Važi od 1. septembra 1927.

Predmet pronalaska je naprava za utvrđivanje ukosnica i češljeva, kojoj je cilj, da žensku frizuru stvarno održava u redu i da spreči gubljenje češljeva i ukosnica. Ovo se postiže na taj način, što se obična ukosnica uvlači u ukosnicu ili češalj od celuloida ili jačeg metala.

Nacrt predstavlja primere izvođenja predmeta pronalaska na slikama, od kojih sl. 1 predstavlja prednji izgled metalne ukosnice u celuloidnoj ukosnici. Sl. 2 je izgled metalne ukosnice prema sl. 1. Sl. 3 je izgled češlja sa ukosnicom prema pronalasku. Sl. 4 je ukosnica po sl. 3.

Ukosnica *a* (sl. 1) od celuloida, koske ili metala, čija su oba kraka talasasto savijena, ima na savijenom mestu dva otvora *c*, kroz koje prolazi obična metalna (od žice) ukosnica, čiji se kraci odupiru i idu u kanale *d* po površini talasa. Prostor između obeju ukosnica *a* služi da obuhvati kosu. Pri upotrebi ove ukosnice delimično se u ukosnicu *a* uvlači ukosnica *b*, posle čega se ukosnica *a* uvlači u kosu i ukosnica *b* potpuno ugura. Kosa je pritisnuta u prostoru *e* i sprečava ispadanje ukosnice.

Za češljeve se nameste dva talasasta zubca *a*₁ (sl. 3) slično kracima ukosnice *a* (sl. 1). Kroz dva otvora *c*₁ prolazi obična ukosnica *b*₁, čiji se kraci odupiru na kanale *d*₁ površine talasa. Time je omogućeno učvršćivanje češlja u kosu, koja se drži između oba talasasta zubca i ukosnice. Prolazno mesto ukosnice može se pojačati.

Vadjenje ukosnice ili češlja iz kose vrlo je prosto, vrši se samo izvlačenjem žičane ukosnice. Ova mora biti tako izvedena, da je na delu od koske, celuloida ili tome sl. elastična tako, da je isključeno ispadanje ili klizanje ukosnice. Krajevi žičane ukosnice mogu ući u krake ukosnica *a* ili *a*₁.

Prema drugim sličnim ukosnicama, koje su naročito poznate u Nemačkoj, ove ukosnice odlikuju se obostranim hvatanjem kose, koja se drži trenjem između talasastih krakova i pravih ukosnica. Metalna ukosnica vrši elastičnim kracima, udaljenim na krajevima, pritiskivanjem kose u prostore *e* i *e*₁. Naprotiv nemačke ukosnice, na prosto nemačkom patentnom spisu 82560, nemaju ovu osobinu i sasvim im je drugi cilj.

Patentni zahtevi:

1. Naprava za utvrđivanje ukosnice, naznačena time, što se u otvore (*c* ili *c*₁) jačih ukosnica uvlači žičana ukosnica, koja se odupire elastičnošću i ide u kanale (*d*) talasastih ili izdubljenih krakova tako, da prostori (*e*, *e*₁), zatvoreni između obeju ukosnica, služe za elastično pritiskivanje kose.

2. Naprava za utvrđivanje češljeva, naznačena time, što češalj ima dva talasasta ili izdubljena zubca i jednu žičanu ukosnicu, koja ide kroz ureze (*d*₁) talasastih zubaca tako, da se između zubaca i žičane ukosnice obrazuju prostori, u kojima se elastično hvata kosa.



PATENTNI LIST BR. 5407.

Patentni list broj 5407, izdan 1911. godine, sadrži opis izuma...

Ime izumitelja: ...
Mesto izuma: ...

Opis izuma: Izum se odnosi na ...
Izumitelj: ...
Mesto izuma: ...

Opis izuma (nastavlja se): ...
Izumitelj: ...
Mesto izuma: ...



